Условия прохождения государственной гражданской службы
в Управлении Роспотребнадзора по Кировской области
 

· Для гражданского служащего Управления устанавливается нормальная продолжительность служебного времени, которая не может превышать 40 часов в неделю. Для гражданского служащего устанавливается пятидневная служебная неделя с двумя выходными днями – суббота и воскресенье.

· Время начала и окончания службы в понедельник, вторник, среду и четверг устанавливается с 8 часов и до 17 часов, в пятницу с 8 часов до 16 часов. Перерыв для отдыха и питания – 48 минут, с 12 часов до 12 часов 48 минут.

· Накануне нерабочих праздничных дней продолжительность службы сокращается на один час. 

· Гражданскому служащему предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск с сохранением замещаемой должности и среднего заработка. Ежегодный оплачиваемый отпуск гражданского служащего состоит из основного оплачиваемого отпуска и дополнительных оплачиваемых отпусков.

· Гражданским служащим предоставляется ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 30 календарных дней.

· Продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет исчисляется из расчета один календарный день за каждый год гражданской службы, но не более 10 календарных дней.

· Ненормированный служебный день установлен для следующих должностей – начальник отдела, заместитель начальника отдела. Продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за ненормированный служебный день - 10 календарных дней

